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Fragebogen 36 zum Training des Hörverstehens 
zu Folge 6, Staffel 5: Der Märchenprinz – König Ludwig II. von Bayern 
erstellt von Eva Mühlbacher für den Podcast des Goethezentrums Verona „Mittwochs bei 
Goethe“ 
 

 
Frage 1: Was haben Neuschwanstein und Disney miteinander zu tun?  
 

a. Walt Disney hat das Schloss besucht und war sehr inspiriert. 
b. Der Disneykonzern hat das Schloss gekauft und restaurieren lassen. 
c. Neuschwanstein ist die Vorlage für das Schlosslogo von Disney. 

 
Frage 2: Welches Jubiläum feiert König Ludwig II. in diesem Jahr? 
 

a. Es ist sein Geburtsjahr. 
b. Es ist sein Todesjahr. 
c. Es ist das Jahr, in dem er König wurde. 

 
Frage 3: Was wird über König Ludwig II. gesagt? 
 

a. Er war vielseitig. 
b. Er war so verrückt, dass er von seinen Ministern abgesetzt wurde. 
c. Er kannte sich gut mit Technik aus. 

 
Frage 4: Welche sind die politischen Probleme der Zeit? 
 

a. Es soll ein deutscher Staat entstehen, aber ohne Österreich-Ungarn. 
b. Preußen und Österreich-Ungarn wollen sich gegen Bayern verbünden. 
c. Österreich-Ungarn erklärt Bayern den Krieg. 

 
Frage 5: Wann beginnt der Bau des Schlosses Neuschwanstein? 
 

a. 1869. 
b. 1896. 
c. 1866. 

 
Frage 6: Was ist der „Historismus“? 
 

a. Eine Geschichte aus der Vergangenheit. 
b. Ein Baustil der Zeit. 
c. Der Architekturstil, in dem Ritterburgen erbaut wurden. 
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Frage 7: Was war KEINES der Probleme der Baugeschichte? 
 

a. Ludwig hatte viele Änderungswünsche. 
b. Das Geld ging aus. 
c. Die Kuppel stürzte einmal im Thronsaal ein. 

 
Frage 8: Welche Aussage stimmt? 
 

a. Der König kannte sich sehr gut mit technischen Details aus und wollte viele davon in 
seinem Schloss umgesetzt haben. 

b. Der König war weltfremd und trieb seine Bauleiter mit seinen Änderungswünschen in 
den Wahnsinn. 

c. Der König war sehr fortschrittlich, gab den Arbeitern einen Tag in der Woche frei und 
bezahlten ihnen die Krankenversicherung. 
 

Frage 9: Warum endete Ludwigs Herrschaft? 
 

a. Weil er starb. 
b. Weil er abgesetzt wurde. 
c. Weil er sein Leibarzt ihm Geisteskrankheit attestierte. 

 
Frage 10: Wie starb Ludwig II.? 
 

a. Alleine. 
b. Im Schloss Neuschwanstein. 
c. Im Starnberger See. 
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